

微光成炬 撒播爱心

——记“安徽好人”赵正光

■ 首席记者 肖干
通讯员 张迪 刘森

在濉溪县交通运输局附近，人们时常看到一辆挂着“拥军”字样的三轮车。车子经过简单改装，整齐摆放着工具，21年来，车子的主人、双腿残疾的赵正光每天日出而作、日落而息，为周边群众缝补衣服鞋子，态度热情、价格实惠。

21年来，从刚开始的零星顾客，到如今诸多回头客盈门，居民们对赵正光的手艺赞不绝口。

“我不想让自己成为家人的负担，只有学得一技之长，才能自力更生。”赵正光介绍道。今年45岁的他，是濉溪镇闸东社区居民，自幼因患小儿麻痹症落下双腿残疾，

只能靠手摇三轮车行走。坚强的他却不曾向命运低头，主动拜师学艺，熟练掌握了缝补、修鞋、配钥匙等技能。凭着一双勤劳的双手，生活越来越好，并尽可能地帮助他人——附近居民里，谁家低保困难，哪家遇到了难事，谁是孤寡老人，赵正光得知后，经常免费帮忙缝补衣物。

“辛苦了，大老远地让您过来。”在濉溪县消防救援大队、相山区消防救援大队营区，经常可以听到这样的感谢声。每隔一段时间，赵正光都会主动上门，义务为消防队员缝补衣物。

赵正光的这一善举，始于2003年。

一天，几名消防员拿着破损的

作训服，一路打听，找到赵正光的摊点，请他帮忙修补。闲聊中，赵正光了解到，大家的作训服因为高强度训练和灭火救援，经常被磨破刮烂。一直有拥军情怀的赵正光，立即开着三轮车来到营区，表达为大家义务缝补衣物的意愿，并得到感谢与支持。从那以后，每隔20天左右，他都会前往营区。这一缝就是21年。

“我能做的，只有免费缝补衣物，以此感谢大家为守护这座城市作出的努力和付出。”赵正光说，这件“小事”，他会尽己所能，一直坚持做下去。

赵正光身残志坚、乐于助人的事迹，在志愿者之间广为传颂。在大家的支持下，他发起成立淮北市

春风公益协会。在他的引领下，300余名志愿者开展关爱孤寡老人、困难学生等各类爱心公益活动120余场次，资助困难家庭儿童15名。

21年来，身残志坚的赵正光，摇着三轮车铿锵地走在公益路上，在理想的道路上努力奔跑，撒播爱心，继续着用爱传递爱、用爱温暖爱的励志故事，为带动更多身边人向上向善奉献着光和热。

公益之路越走越宽，与赵正光同行的爱心人士也越聚越多。大家相互影响、相互支持，把微光汇聚成大爱，形成一股正能量，发挥着示范带动作用。2019年11月，赵正光获评“淮北好人”。今年8月，赵正光入选2024年第二季度“安徽好人”。



激活乡村振兴“动力源”

9月9日，位于杜集区矿山集街道六和社区内的淮北合昇电子有限公司内，工人们赶制电子束产品。近年来，矿山集街道把发展村级集体经济作为乡村振兴“动力源”，制定“一村一方案”，深挖“一村一品”，引导村(居)以“党支部+公司+村民”的经营方式，在各村(居)建立起“微工厂”，实现村民务工农收两不误。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 刘棋

推动各方资源加快向皖北流入 汽车领域“专家皖北行”专题活动走进我市

■ 首席记者 王守明

本报讯 为全面落实皖北重点产业集群建设推进大会精神，9月12日，汽车领域“专家皖北行”专题活动在我市举行，汽车领域知名专家、学者、企业家等齐聚相城，聚焦皖北新能源汽车及零部件产业转型发展的痛点、难点、堵点，开展交流分享，共谋共商，推动各方资源加快向皖北流入，助力专用车集聚发展、零部

件转型升级和后市场提质增效。活动中，中国汽车工业协会总工程师叶盛基、中国汽车战略与政策研究中心高级总监杨祥路、中国汽车工程研究院股份有限公司总监抄佩佩、合肥工业大学博士生导师夏光、安徽省新能源汽车产业集群建设战略咨询委员会执行秘书长任林杰等专家学者，围绕汽车产业发展的最新趋势和细分领域，为皖北八市汽车办参会代表、典型企业开

展专题授课。同时，以淮北市、蚌埠市为典型，开展皖北地区汽车产业转型升级研讨会，行业专家及整车企业、皖北地市相关部门、典型企业代表通过面对面交流的形式，围绕现阶段汽车产业发展困境、零部件转型产业方向、核心优势领域提质增效等方面进行深入交流。

当天，皖北新能源汽车及零部件产业发展促进会宣布成立，将依托安徽省汽车行业协会，充分发挥

协会的桥梁纽带作用，集聚吸引更多的优质资源要素向皖北地区导入。

此次活动由省汽车及零部件产业集群领导小组办公室指导，省新能源汽车产业集群建设战略咨询委员会、省开放型汽车生态实验室、市汽车办联合承办。汽车领域知名专家、省汽车行业协会、整车企业、皖北八市汽车办及相关部门、皖北典型零部件企业等150余人参加活动。

淮北市慰问道德模范与身边好人 暨“我们的节日·中秋节”主题活动举行

■ 记者 刘露 通讯员 张迪

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立75周年，9月11日晚，“庆中秋 迎国庆”——2024年淮北市慰问道德模范与身边好人暨“我们的节日·中秋节”主题活动在吾悦广场举行。市委宣传部有关负责同志为我市20名道德模范、“中国好人”代表送上节日祝福。

活动在开场舞《鼓乐中秋》中拉开帷幕。随后，男女对唱《海上明月》寄托了人们对远方亲人的深深思念与美好祝愿；《水调歌头》的舞者们，身着飘逸的服饰，在舞台上轻盈起舞，动作流畅而富有韵律感，仿佛水中的精灵，又似月下的仙子，将水的柔美与月的清辉完美融合；节目《月光下的中国》采用“朗诵+器乐”的方式，赞美祖国壮丽河山和博大精深的文化，器乐的加入则使观众在聆听朗诵的同时，感受到音乐所带来的情感共鸣……

“中秋节赏月有什么特别的寓意？”“在古代，中秋节还有哪些别称？”“演出现场穿插进行中秋民俗知识答题互动，不仅增添了活动的趣味性和互动性，还使得观众在享受文化盛宴的同时，深入了解和学习中秋传统文化与节日民俗知识。最后，活动在大合唱《歌唱祖国》的雄壮旋律中落下帷幕，大家纷纷起立表达对祖国的热爱与祝福，对精彩演出的高度认可和赞赏。

此次活动由中共淮北市委宣传部门(淮北精神文明建设办公室)主办，以“中秋月明 家国同辉”为主题，旨在深入贯彻党的二十大及二十届三中全会精神，充分彰显我市对道德典型的尊崇和关爱，弘扬传统美德，培育文明新风。同时，深入挖掘阐释中秋传统节日蕴含的价值理念和人文精神，引导广大群众在积极参与中传承节日文化，展现中国精神、增强文化自信，传播团圆幸福、家庭美满、社会和谐、文明风尚，汇聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴精神力量。

纪念刘开渠诞辰120周年全国书画名家暨淮海经济区文艺联盟书画交流展开展

■ 记者 刘露 通讯员 曹阳

本报讯 9月12日上午，纪念刘开渠诞辰120周年全国书画名家暨淮海经济区文艺联盟书画交流展在淮开展。副市长陈英、市政协副主席陈忠新出席开幕式并为淮海经济区文艺联盟创作基地揭牌。

此次活动旨在传承大师精神、致敬伟大时代，进一步加强联盟城市间文艺交流合作，共同推动淮海经济区文艺事业繁荣发展。展览作品为各市书协、美协主席团成员创作推出的100件佳作，另有知名书画家专题创作的27件精品力作。

作品坚持守正创新，既有描绘大好河山的壮丽画卷，也有反映幸福生活的温馨场景，还有展示创新发展的精彩故事，讴歌了中华人民共和国成立75年以来波澜壮阔的奋斗历程和举世瞩目的伟大成就。

我市一直高度重视文化工作，不断加大文化工作的支持力度，承办了“中国书法·年展”全国篆书隶书篆刻作品展、“听天写心”——全国书画篆刻邀请展等大型主题展览，并与上海、深圳、兰州等多个城市举办交流联谊。

2024年全国科普日淮北市主场活动启动

■ 记者 于晓

本报讯 9月12日上午，2024年全国科普日淮北市主场活动启动仪式在市传媒中心演播大厅举行。市政协副主席朱先明出席活动并致辞。

据了解，2024年全国科普日主题为“提升全民科学素质 协力建设科技强国”。在9月15日至25日科普日期间，我市将开展“全国科普日主场活动”“文旅融合 科普夜市”“科普惠民偏乡村行”“科普大篷车进校园”等形式多样、内容丰富的主题科普活动，大力弘扬科学精神和科

学家精神，深入基层、走进群众，打通科普“最后一公里”。

朱先明在致辞中指出，近年来，我市科普工作硕果累累，市科协作为科普主力军，举办、组织、参加多个科技类竞赛，成绩优异、收获颇丰。全市科普组织网络逐步完善，科普氛围日趋浓厚，形成社会化科普“新格局”，为淮北加快建设“五宜”幸福城市作出积极贡献。

活动现场还公布了淮北市研学精品线路和今年评选的全市33家科普示范单位名单，并举行全市前沿科技知识竞赛总决赛。

杨参军美术馆落成 “视觉履痕——杨参军绘画作品”展同日开幕

■ 记者 邹晨光

本报讯 9月11日上午，淮准师范大学50周年校庆之际，杨参军美术馆落成暨“视觉履痕——杨参军绘画作品”展开幕式在淮师大滨湖校区图书馆举行。

杨参军教授是中国美术家协会油画艺委会第三、四届副主任，是中国美术学院资深教授、博士生导师，当代中国具象表现绘画重要的代表画家之一。此次展览共展出作品130余幅，涉及人物、静物、风景等多种体裁。作品笔意恣肆，风格独特，展现了艺

术家丰沛的创作激情和艺术才华，让人不由赞叹当代油画大家的艺术风采。

据介绍，杨参军美术馆的落成以及本次展览的举办，恰逢“教育部关于全面实施学校美育浸润行动的通知”之际，是深入学习贯彻党的二十大精神，进一步加强学校美育工作，强化美育育人功能的践行之举，它创新了高校图书馆结合美术馆建设的新模式，开启了淮师大美术学院美术学科教育、教学改革的新路径和美术创作与教学的新起点，将成为皖北地区社会教育的新阵地。

相山区举行 2024年退役士兵安置公开选岗活动

■ 见习记者 傅天一 陈倩

本报讯 9月10日上午，相山区举行2024年退役士兵安置公开选岗活动。

活动宣读了退役士兵选岗实施方案和选岗规则；通报了2024年退役士兵量化评分考核结果和安置岗位情况。据了解，本次退役士兵选岗活动提供29个岗位，其中中央企业岗位8个，省属事业单位岗位2个，省属企业岗位3个，市属事业单位岗位2个，区属事业单位岗位14个。

选岗现场，退役士兵严格按照考评综合分和档案量化考核积分排名表，从高分到低分依次进行选岗，选岗结果进行现场公布，并现场签字确认。

此次退役士兵选岗活动的举办，充分体现了相山区对退役军人的高度重视和关爱，让退役士兵们感受到了家乡的温暖和热情，帮助他们完成从“战场”到“职场”的角色转变，从而更好地融入社会，投入地方经济社会发展，在新的人生征程中再创辉煌。

风险早防范 解纷有速度 杜集区司法局发出 首份行政复议纠错风险提示函

■ 记者 冯冬梅
通讯员 王逸飞 李静文

本报讯 “我是行政复议申请人，对被申请人作出的回复不满意，现撤回行政复议申请……”9月3日，杜集区司法局收到来自湖北省的行政复议申请人李某的有效电子文件，申请撤回前期的行政复议。李某之所以申请撤回行政复议，是因为杜集区司法局发出的首份行政复议纠错风险提示函。

不久前，李某在消费过程中认为自己的合法权益受到侵犯，便向杜集区相关职能部门进行举报投诉。该部门将处理结果反馈后，李某提出异议并申请行政复议。杜集区司法局对这起举报投诉处理的行政复议案件进行认真研判，很快以制发纠错风险提示函的方式，告知相关部门处理决定存在被纠错风险。随后，该部门

再次对相关投诉进行进一步核查和处理，最终结果让李某满意，便申请撤回行政复议。

2024年是新修订《行政复议法》施行的第一年。杜集区司法局作为同级人民政府办理行政复议事项的机构，在做好宣传、培训等工作的同时，始终坚持复议为民的发展理念，围绕服务经济社会高质量发展大局，不断提高办案质效。为进一步强化行政复议的监督职能，促进行政机关依法行政，该局制发的这份首份行政复议纠错风险提示函，是推动行政争议实质性化解的一项创新举措。通过积极延伸触角，做到应对在前、调处在前、解纷在前，在争议化解第一线依法妥善处置矛盾纠纷，通过个案办理发现依法行政中的共性问题，大大促进了执法单位严格规范公正文明执法，全力助推法治政府建设。